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ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ

Kövér Lászl ó
az Országgyűlés elnöke részére
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Írásbeli kérdés

Tisztelt Elnök Úr !

Az Alaptörvény 7 . cikk (2) bekezdése alapján, figyelemmel az Országgyűlésrő l szóló 2012 . évi
XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdésére, valamint az egyes házszabályi rendelkezésekr ő l szóló
10/2014. (II. 24.) OGY határozat 124. § (1) bekezdésére, kérdést kívánom benyújtani a
Kormány tagjainak feladat- és hatáskörér ő l szóló 152/2014 . (VI. 6.) Korm. rendelet 48.§ 5 .
pontja szerinti feladatkörében eljáró Balog Zoltán Emberi Erőforrások Minisztériumot vezető
miniszterhez,

„Milyen tesz a kormány az eltűnt vagy elrabolt gyermekek határokon átnyúló rendszeréne k
kiépítésében? ”

címmel . A választ írásban kérem .

Tisztelt Miniszter Úr !

Minden évben több száz gyermek tűnik el otthonról, szökik meg gyermekvédelmi intézményb ő l .
Nagy részük önként hazamegy, másokat a rendőrség talál meg, többen bűncselekmény áldozatáv á
válnak, és vannak olyanok is, akik sorsára soha nem derül fény. Ezzel kapcsolatban egy fontos
páneurópai kezdeményezésre szeretném felhívni a figyelmét .

Az Amber Alert (Borostyán Riasztás) azért alakult, hogy minél hatékonyabb legyen az elt űnt, vagy
elrabolt gyermekek keresése. Fő cél, hogy mindenki keresse a gyermeket : állampolgárok, sajtó ,
rendőrség, határőrség. Az eltűnt gyermek országában éppúgy, mint a határ túloldalán, mégpedi g
azonnal .
Amber Alert Europe egy non-profit szervezet, melyet b űnüldözési és IT innovációs szakembere k
alapítottak az EU különböző államaiból . Ez egy Szakpolitikai és „Legjobb gyakorlat” központ .
Sajnos nem számít, milyen jól szervezett a rend őrség keresőmunkája egy EU tagállamban : a határ
közel van, és ha egy elrabolt gyermek a határ túloldalára kerül, a keresés sok esetben teljesen leáll .
Bár az Európai Bizottságnak 2008 óta vannak irányelvei a problémára, csak 12 EU tagállamban va n
gyermek riasztási rendszer, közülük is csak 7-ben aktív (a rendőrség legalább egyszer használta a
rendszer) . Jelenleg sajnos a 28 EU tagállamból csak 7 ország aktív tagja az Amber Alerts-nek .

Erős európai támogatással rendelkezik ez a polgári kezdeményezés, amely a kontinensen 2,5 milli ó
regisztrált taggal rendelkezik. A tagok között megtalálhatóak rend őri szervek éppúgy, mint
minisztériumok, és NGO-k az Egyesült Királyságból, Németországból, Hollandiából ,
Lengyelországból, Csehországból, Romániából, Szlovákiából és Görögországból . A szervezet
szorosan együttműködik Kanada, az USA Oroszország és Fehéroroszország hasonló szervezeteivel .
A keresés és hatékonyság során kulcsfontosságú kérdés az AMBER Alert számára az adatvédelem .
Ezért, ha egy gyermeket megtalálnak, fotóját, és minden hozzá kapcsolódó adatot törölnek a z

internetrő l . Ehhez szükség van IT specialistákra, akik lehetővé teszik a teljes eltávolítást . Ennek a



problémának a hiányos kezelése miatt a múltban gyakran adódtak kellemetlen szituációk, pl . ilyen
adatok keringtek a közösségi médiában, akár évekkel az elt űnés/megtalálás után. A technológia
jórészt Hollandiából működik, de várhatóan 2015 nyarára Szlovákia és Lengyelország is megfelel ő
technológiával rendelkezik .

A kezdeményezés célkitűzéseit nyilvánosan támogatta az Európai Parlament több, mint 100 tagj a
valamennyi EU-tagállamból politikai hovatartozástól függetlenül, még a leginkáb b
euroszkeptikusok is . Ez is azt bizonyítja, hogy egy ilyen nagy horderej ű ügy esetén
felülemelkednek a pártlogikán, így pedig visszaállhat a polgárok bizalma az Unió és intézménye i
iránt – ez pedig az egyik legfontosabb feladata az új Európai Bizottságnak, ahogyan az Juncker úr i s
meghatározta nyitóbeszédében .

Számtalan gyermek esete bizonyítja, hogy szükség van az AMBER Alerts összeurópai hálózatára .
A hatékony fellépés érdekében ajánlásokat is megfogalmaztak arról, hogy miként menthetjük meg a
veszélyeztetett, eltűnt gyermekek életét. A legfontosabb ajánlások közül kiemelend ő : létrehozni egy
hatékony riasztási rendszert a veszélyeztetett eltűnt gyermekek eseteire, melyet a rendőrség vagy a
minisztériumok működtetnek (vagy nem kormányzati szervezetek a rendőrséggel) és ez legyen
aktív minden EU-tagállamban .

Az alapvető jogok biztosa is foglalkozott már ezzel a kérdéssel az AJB-1140/2012 . számú ügybe n
fogalmazott jelentésében . Megállapította, hogy hiányos a jogi szabályozás, a létező szabályok pedig
nem egyértelműek. Nincs egységes adatgy űjtés és nincsenek számon kérhető kötelezettségek,
amelyek révén az állam, a családok, a civil szervezetek csökkenthetnék az eltűnt gyermekek számát .

Azt is megállapította, hogy a családok, az állam és a civil szervezetek szerepvállalásáva l
kapcsolatban nincs jogszabályban rögzített, számon kérhető kötelezettség, amely segítené az
eltűnések visszaszorítását. A különböző szakemberek sokszor egymás mellett és nem egymással
összehangoltan dolgoznak. Visszásságot okoz az is hogy szabályozatlan és esetleges az elt űnések
okait vizsgáló hatóságok és gyermekvédelemi szolgáltatók tevékenysége . Továbbá a köznevelés i
törvény és a gyermekvédelmi törvény hiányosságaira is felhívta a figyelmet jelentésében .

Mindezekkel összefüggésben a következ őket kérdezem Miniszter Úrtól :

• Mi tesz a magyar kormány az eltűnt vagy elrabolt gyermekek megtalálás a
érdekében?

• Figyelembe vette-e a kormány az ombudsman ezzel kapcsolatos jelentését ?
Történtek-e változások a rendszerben ?

• Milyen módon vesz részt a kormány illetve Magyarország a „gyermek riasztás i
rendszer” működésében?

Úgy vélem, hogy az eltűnt vagy elrabolt gyermekek felkutatása, gyermekeink védelm e
mindenek felett áll, a pártpolitikától függetlenül közös ügyünk . Ezért is szeretném felajánlani
magam és képviselő társaim segítséget ebben a munkában.

Várom megtisztel ő válaszát !

Budapest, 2014 . december 16 .
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